

## ЧТИТЬ И ХРАНИТЬ В ПАМЯТИ



**В** ЖИЗНЬ трудящихся Шемонаихи и района глубоко вошла традиция чтить и хранить в памяти людей, отдавших себя борьбе за становление Советской власти в годы гражданской и Великой Отечественной войны, в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Идет 49-ая годовщина со дня основания Советской власти, а братские могилы, оборудованные в далекие годы в городе Шемонаиха, в селах Волчацка, Верх-Уба, Убинка, сохранились до наших дней. И это потому, что их, как зеницу ока, хранят сами жители, берегут память об огненных годах.

Много делают для сохранения братских могил учащиеся школы имени В. И. Ленина в г. Шемонаиха, Верхубинской средней, Убинской восьмилетней, Вавилонской начальной школ.

За хорошим состоянием братских могил постоянно следят и сельские Советы. Братские могилы руками горожан и сельчан превращены в зеленые скверики и цветники. Все они увенчаны памятниками с мемориальными досками.

С большим уважением вспоминают труженики города и сел участников завоевания и становления первой в мире страны социализма, тех, кто отдал жизни за правое дело.

Среди них Георгий Тимофеевич Андронов, бывший начальник штаба Шемонаихинского повстанческого движения. Это движение вошло в историю гражданской войны немеркнувшей страницей героизма, мужества и отваги.

В честь и в память о нем одна из улиц Шемонаихи так и названа — Повстанческая.

Большим почетом и уважением у шемонаихинцев пользуется свидетель первых лет становления Советской вла-

сти Г. Т. Андронов. И хотя сейчас он персональный пенсионер, однако, не хочет сидеть без дела, активно участвует в общественной жизни города. На подвигах своих друзей по оружию воспитывает молодое поколение в духе коммунистического завтра. В мае, например, он принял участие в походе молодежи «По следам боевой славы Шемонаихинского партизанского отряда». В день Победы—9 Мая—выступил перед молодежью города и района, а накануне праздника вручал вновь вступившим в ряды ВЛКСМ комсомольские билеты. В течение недели Г. Т. Андронов встретился с учащимися многих средних и восьмилетних школ района.

Заслуженным авторитетом пользуется участник гражданской войны, бывший военком полка Иван Федорович Моргунов. И, несмотря на то, что за его плечами 70 прожитых лет, он еще полон сил, энергии, постоянно среди пионеров школ, работает в комиссии по торговле, организованной при райисполкоме, выступает перед школьниками и молодежью.

Боевая и трудовая деятельность т. т. Андропова и Моргунова не остается в тени у народа, партии, правительства. Их благородный труд отмечен орденами и медалями Советского Союза.

В честь 20-летия победы над фашистской Германией, в память о погибших воинах-шемонаихинцах сооружены обелиски в г. Шемонаиха, в селе Сугатовка, на центральной усадьбе колхоза им. XX съезда КПСС, в селе Медведка, а также в селе Волчанка.

В городе Шемонаиха вокруг обелиска на площади 10 гектаров заложен парк «Победы». Молодые зеленые березки, ска-

листый утес, озеро и обелиск на его берегу, красавец мост через реку Уба, создают живописную панораму, гармонично входящую в общий ансамбль растущего города.

За героизм, проявленный в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками на фронтах Отечественной войны, было присвоено звание Героя Советского Союза нашему шемонаихинцу—подполковнику запаса Федору Матвеевичу Сафонову, Ивану Михайловичу Астафьеву и Тимофею Сергеевичу Вербицкому звание Героя Советского Союза присвоено посмертно.

Горожане глубоко чтят память о героях—земляках. Сотни пионерских звеньев, отрядов, дружин носят их имена.

В честь двадцатилетия победы одной из восьмилетних школ Шемонаихи присвоено имя Героя Советского Союза Ф. М. Сафонова. Николаевская средняя школа именуется школой Героя И. М. Астафьева, в Шемонаихе одна из улиц названа улицей Астафьева.

Улица города Заводская переименована в улицу имени Героя Советского Союза Т. И. Вербицкого, его же имя присвоено Камышинской восьмилетней школе.

Живых и погибших героев гражданской и Отечественной войны глубоко чтят люди нашего района и города. Герои вошли в историю Советского государства. Они яркими звездами светят в пути советского народа, идущего к вершинам коммунизма.

Г. КОСТИН.

участник Великой Отечественной войны, офицер запаса.

Ленинское знамя - 1966 -  
4 августа.